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Виокремлено основні види промислів на території Камінь-

Каширського району Волинської області,  окреслено їх особливості. 
Зазаначено просторове розміщення осередків художніх народних 
промислів на території району в розрізі територіальних громад (ТГ). 
Визначено структуру народних художніх промислів. Проаналізовано 
коефіцієнт забезпеченості цими туристичними об’єктами ТГ. 
Визначено роль культурно-рекреаційних ресурсів як об’єктів 
пізнавального туризму, оцінено можливості розвитку та 
запропоновано шляхи подолання проблемних питань. 

Ключові слова: туризм, туристично-рекреаційні ресурси, художні 
народні промисли, туристичний об’єкт, пізнавальний туризм, 
Камінь-Каширський район, Волинська область. 

Постановка наукової проблеми та її значення. Волинська земля 
багата історико-культурними рекреаційними ресурсами, що формують 
фундамент функціонування пізнавального туризму. Окреме, чинне 
місце тут посідають народні художні промисли. Завдяки ним туристам 
та краєзнавцям вдається дослідити традиції та колорит волинян, 
скласти уяву про особливості побуту краю. Ці об’єкти, як елементи 
культурної спадщини,  стають окрасою будь-якого туристичного 
маршруту. Народні художні промисли в Україні є невід’ємною 
складовою української культури, притаманної окремим етнографічним 
регіонам, є специфічним типом культурно-історичних рекреаційних 
ресурсів [3; 6; 11]. Їх роль у пізнавальному туризмі ще більше зростає в 
процесі децентралізації та набуття територіальними громадами 
можливостей для самоврядування, коли ТГ можуть істотно посилити 
розвиток культури і туризму на своїх територіях, виконуючи як 
соціально-культурну, так і економічну місії. 
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mailto:benediukvv@gmail;%20com
mailto:olia151099@ukr.net
mailto:romankacharovsky@ukr.net
mailto:nadezda_chyr@i.ua


Соціально-економічний розвиток регіонів Українського Полісся 

 178 

Внаслідок поглиблення адміністративно-теритолріальної реформи 
із прийняттям Верховною радою України постанови від 17. 07. 2020 р. 
№ 807-IX «Про утворення та ліквідацію районів», територія  Камінь-
Каширського району істотно розширилась. Нині до неї входять п’ять 
територіальних громад: Камінь-Каширська, Любешівська, Маневицька, 
Прилісненська та Сошичненська. Налічується 155 населених пунктів, 
Площа району – 4 679,7 км², населення на 01.01.2021 р. – 131 592 осіб. 
Густота населення – 27,8 ос/км2. Центром району є м. Камінь-
Каширський [2; 4–5; 8–10].  

У районі є ряд осередків народних художніх промислів (табл. 1). 
Таблиця 1 

Розміщення осередків художніх промислів у Камінь-Каширському 
районі Волинській області [1; 3–5; 7–11] 
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Камінь-Каширська  1  4 2   1 8 

Любешівська 1  2 1    4 

Маневицька  1   2   3 

Прилісненська 1  1  1 1  4 

Сошичненська   1     1 

Всього  3 1 8 3 3 1 1 20 

Вишивка – один із найпоширеніших видів народного декоративного 
мистецтва українців; орнаментальне або сюжетне зображення на 
тканині, шкірі, виконане різними ручними або машинними швами. 
Осередки вишивання присутні у сс. Мостище (Камінь-Каширська ТГ), 
Седлище (Любешівська ТГ), Прилісне (Прилісненська ТГ). Осередок 
писанкарства (декорування традиційними символами яйця за 
допомогою воску й барвників) зосереджений  у смт Маневичі 
(Маневицька ТГ).Ткацтво – виготовлення суворих (необроблених) 
текстильних тканин на ткацькому верстаті шляхом їх взаємного 
переплетення, найбільш поширений вид промислів у Камінь-
Каширському районі, який є у всіх громадах, крім Маневицької. 
Сьогодні хороші зразки ткацького мистецтва (килими, рушники, рядна) 
можна побачити в сс. Проходи, Угриничі (Любешівська ТГ), Великий 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A3%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%97%D0%BD%D1%86%D1%96
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https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%AF%D0%B9%D1%86%D0%B5
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https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A2%D0%BA%D0%B0%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B8%D0%B9_%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82


Соціально-економічний розвиток регіонів Українського Полісся 

 179 

Обзир, м. Камінь-Каширський, Невір, Хотешів (Камінь-Каширська ТГ), 
Личини (Сошичненська ТГ), Прилісне (Прилісненська ТГ). Столярство 
(виготовлення хатнього начиння з дерева) зосереджене у  м. Камінь-
Каширський (Камінь-Каширська ТГ), сс. Велика Глуша (Камінь-
Каширська ТГ), Ветли (Любешівська ТГ). Різьблення по дереву є одним 
із видів художньої обробки дерева поряд з випилюванням, токарною 
обробкою. Майстри щедро оздоблювали різьбленням предмети 
побутового і господарського призначення. Донині збереглися унікальні 
зразки різьблених виробів у смт Маневичі (Маневицька ТГ ), с. Граддя, 
(Маневицька ТГ), Прилісне (Прилісненська ТГ). Лозоплетіння 
(виготовлення побутових та художніх виробів із різноманітної 
еластичної сировини) наявне у с. Галузія (Прилісненська ТГ). 
Художнью обробкою шкіри (для сезонного теплого одягу) займаються 

в с. Велика Глуша (Камінь-Каширська ТГ) [1; 3–5; 7–11]. 
На території району є  20 осередків народних художніх промислів. 

Найпоширенішими видами є ткацтво – 8 (40 %), вишивка, столярство, 
різьблення – по три (15 %). Найменше представлені – писанкарство, 
художня обробка шкіри та лозоплетіння – по одному (5 %). А 
бондарство, гончарство та ковальство, випилювання лобзиком,  
соломоплетіння та обробка з каменю в районі взагалі відсутні . 
Нерівномірність розміщення осередків у розрізі адміністративних 
одиниць  впливає і на коефіцієнт забезпеченості територій осередками 
промислів як елементів пізнавального туризму. В більшості громад 
(Любешівська, Маневицька, Сошичненська) він складає від 0,003 
од./км², а в Камінь-Каширській 0,005 од./км². Водночас у 
Прилісненській він найбільший – 0,008 од./км². 

Провівши аналіз розміщення основних осередків народних 
художніх промислів, слід відзначити, що вони поширені по всій 
території  Камінь-Каширського району Волинської області, мають 
широкий видовий склад та функціональне призначення. Всі ці 
промисли слід включити до туристичних та екскурсійних маршрутів, 
сформованих як на районному, так і загальнообласному рівнях. В 
рамках заходів покращення стану розвитку народних художніх 
промислів необхідно забезпечити бюджетне фінансування та 
пріоритетні можливості залучення ґрантових коштів та іноземних 
інвестицій для створення належної інфраструктури цих осередків та 
забезпечення належних умов відвідання їх туристами (побудова 
засобів розміщення, обслуговування та транспортної мережі). На 
основі проведених досліджень варто створити навчальні центри, де 
кожен міг би осягнути мистецтво створення художніх народних 
промислів. Слід розглянути можливість створення мережі торгівельних 
закладів для продажу сувенірної продукції. Дуже важливою є 
інформаційно-рекламна політика, спрямована на створення належних 
умов відродження та розвитку народних промислів, майстерності 
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фахівців культурної галузі, розширення зацікавленості населення 
продовжувати традиції предків, популяризацію їх пізнавальної, 
звичаєвої, та історичної складових. 

 Висновки. Завдяки проведеному дослідженню вдалося визначити 
основні особливості розвитку народних художніх промислів на 
території Камінь-Каширського району Волинської областіі,  
проаналізувати особливості розміщення народних художніх промислів 
територією району, окреслити основні місця зосередження певних 
промислів в розрізі територіальних громад. Дослідження промислів 
дозволило оцінити їх роль як об’єктів пізнавального туризму в системі 
туристичної галузі регіону. Запропоновані заходи дозволять підвищити 
роль цих об’єктів у системі пізнавальних туристичних маршрутів, що в 
свою чергу дасть змогу збільшити кількість туристів на Волині, отже 
покращити фінансовий стан та створити позитивний імідж краю. 
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